

“今冬我们农村取暖烧上了干净‘煤’”

滨州日报/滨州网记者 管林忠 隆卫 通讯员 李东生 宋昭君 王洪磊

外屋火炉烧得正旺,内屋暖气片热得烫手。近日,走进阳信县水落坡镇洼里赵村村赵增福家时,感受到了冬日的温暖。

“炉子是政府免费提供的,生物质颗粒补贴后每吨500元,一个冬天2吨就够用了。”赵增福说,村里全用生物质颗粒取暖,以前生炉子时,浓浓的黑烟从烟囱里冒出,生物质颗粒与烧炭花钱相差不多,但是没有刺激性气味,还能防止烟中毒,安全又卫生。

生物质颗粒还可以用秸秆来置换——只要是低于30%水分的秸秆,一亩地秸秆就能置换一吨。这些秸秆不值钱,往年多是闲置浪费,还存在安全隐患。

说话的工夫,火炉上的水已经烧开。倒完水,赵增福又给火炉加了一把“火”,“这个冬天过得特别温暖”。据悉,从去年10月开始,水落坡

镇加大生物质颗粒取暖推广力度。今冬,分布式改造的6个村、使用分散式炉具供暖的12310户和教育学区锅炉全部正常供暖。为确保生物质颗粒的供应,水落坡镇颗粒厂建成5800平方米生产车间、18亩原料存储场各一处,每天可生产颗粒50余吨。

冬季清洁取暖,一头牵着百姓温暖过冬,一头连着蓝天白云,是顺应人民对美好生活向往的一项重大民心工程。2017年以来,阳信县立足自身优势,因地制宜,积极探索实施生物质清洁取暖改造试点,受到了国家有关部委及省市主要领导的高度关注和充分认可。

作为山东省生物质能源推广应用三个试点县之一,阳信县积极与中国农村能源行业协会对接,委托其全程提供技术指导,强化分析研判,帮助制定方案、筛选炉具和技术检测,确保环保、质量、工艺等完全达标。委托中国农村能源行业协会高质量编制了《阳

信县生物质清洁取暖总体规划》,并通过了省级专家评审。委托国家煤炭质量监督检验中心、山东安和安技术研究院分别对生物质燃料、专用炉具进行了检测,形成了可行性报告和试点工作方案。坚持政府推动与市场运作相结合,先后投资建设了利民生物质能科技公司和利民生物质能科技公司第一分公司,作为市场化运作平台,承担颗粒燃料生产供应、专用炉具引进等具体任务。

具体试点中,阳信县探索实施了生物质燃料+专用炉具分散式取暖、生物质燃料+锅炉机组分布式取暖、生物质热电厂集中供暖三种模式。按照规划,在县城、部分乡镇驻地及村庄推行热电联产集中供暖;在学校、医院、敬老院等公共场所以及部分有条件的村庄,推广分布式取暖;其余基础条件偏差的村庄,采用分散式取暖模式。

作为中国鸭梨之乡、全国畜牧百强县,中国古典家具文化产业基地,阳信县废弃木材、作物秸秆、畜禽粪污等生物质原料充足。县域企业木质颗粒、畜禽粪污等成型燃料生产工艺成熟,具有生物质热电联产专利技术,正在实施的金绿生物50万吨农业秸秆能源化综合利用项目,具备年可产生100万吨蒸汽的供热能力。

2018年,阳信县建成生物质颗粒燃料企业(生产线)6处,年生产能力5万吨的牛粪成型燃料资源循环利用项目1个、两炉二机30MW热电联产项目1个;与美国威猛机械公司签订了树枝粉碎机订购合同;清洁取暖计划全部采取生物质方式,改造任务共2.5万户,其中采用分布式23个村3200户,分散式18600户,热电联产14个村3200户,力争三年内实现全县9.5万户全覆盖。

眼科医生春节坚守岗位 却盼“零患者”

滨州日报/滨州网记者 田政 实习生 刘润泽 通讯员 马庆平



2月2日,腊月二十八早上7点,滨州沪滨爱尔眼科医院眼底病二科主任张立华像往常一样驾车赶往医院。7点30分,穿着白大褂的张立华准时出现在眼底病科住院区的病房里,为术后患者做检查。

“大妈,今天眼睛感觉怎么样?有没有感觉不舒服?”“伤口愈合得挺好,小心不要碰到。”一边做检查,张立华一边认真询问每位患者的恢复情况,叮嘱他们术后注意事项。

查完房后,张立华来到医院眼底病科门诊,为慕名而来的患者进行诊疗。春节前夕,前来看病的患者络绎不绝。当天,张立华从早上8点左右忙到中午12点,四个小时左右的时间里,他忙着问诊、确诊、开药方、安排手术,一上午都没顾上喝水。“这几天,平均每天上午的门诊量在30位左右,最高时能到40位。”张立华说。

“张医生很专业,他从容自信,态度亲切,让人心里感觉很踏实。”眼底病患者李阿姨这样评价张立华。而张立华之所以能从容自信地面对患者,是因为他从医7年多来,对眼科医学知识的学习始终不断,对眼科治疗技术的追求始终精益求精,对待每一位患者的服务始终和蔼可亲。

七年多的时间里,张立华从一名实习医生逐步成长为医院的中坚力量,职务也由实习医生、主治医师变成了现在的眼底病二科主任;已成功实施各种眼疾手术上万例,单月最高手术量达400多例,一天手术量最高时达56例,其中白内障手术8000余例,微创手术300余例,角膜病及其他手术3000余例;在2017年滨州市眼科技能大赛中荣获一等奖,2018年成功实施了滨州首例折叠人工玻璃体球囊植入手术;2018年,先后荣获滨城区“劳动模范”荣誉称号、爱尔眼科医院集团“感动爱尔”人物,成为医院职工身边的榜样。而这一连串数字和成就背后,是张立华夜

以继日的辛勤付出和努力。

2011年,张立华研究生毕业后来到沪滨爱尔眼科医院工作。入院不久,他就能独立开展翼状胬肉手术。他二不怕苦,二不怕麻烦,上午为青光眼及角膜病患者会诊,中午牺牲休息时间为翼状胬肉患者实施手术,下午为青光眼患者实施青光眼手术——这样周而复始的工作,他一年就是三年,赢得了患者的认可。近几年,随着慕名而来的患者越来越多,医院翼状胬肉的年手术量从以前不到1000例逐渐上升到1800多例。为了满足患者的就诊需求,医院特意给张立华准备了一间手术室。

2015年,张立华被医院选送到上海交通大学附属新华医院学习玻璃体视网膜手术,师从国内知名眼底病专家赵培泉教授。学习期间,张立华刻苦钻研,仅用半年时间就掌握了最为疑难复杂眼底疾病的诊疗技术,能够从从容应对从眼表到眼底的各种眼疾。2016年,沪滨爱尔眼科医院作为政府救助贫困白内障患者定点医院,张立华有时一天需要做50多台白内障手术。

去年春节,为了让同事们能在家安安稳稳过年,张立华从除夕至正月初二连续值班三天。2019年春节即将到来,张立华依然选择随时待命,悉心守护光明与希望。“因为只有具备明亮的双眸,才能遇见美好未来,才能见证这个伟大时代的无限风光。”张立华动情地说。

晚上6点,华灯初上。张立华结束了一下午的手术,但是他并没有马上回家,而是像往常一样,先去病房看望了患者,挨个查看他们的术后恢复情况,并和值班的医生护士交代注意事项。晚上7点15分,张立华收拾好东西回家。

张立华说:“春节期间,尽管医院正常运营,医生随时待命,每天都有值班的大夫为患者服务,但我衷心地希望每个人都健康平安、人生出彩。”

省级文明村岔吴四村全民上阵办春晚

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 赵清华

1月30日,腊月二十四,年味渐浓,经济技术开发区里则街道岔吴四村很热闹——远处31路公交车送下车买年货的青年,近旁是幼儿欢快地从滑梯上溜下,另外还有三三两两讨论家谱的爷们、拉家常的妇女,但这些都“嘈杂”一点也不影响吴长彬拉弦子的调音。

吴长彬今年50岁,自小爱听戏、好唱戏,年轻时能舞狮,现在还能跑龙头。进了腊月,一有空闲,他就在村口文化广场上“忙活”——京胡、坠琴、唢呐一样样地练,正月村里的春晚他抢了头彩。您别怪他着急,全村老少爷们都着急啦——前一天小年夜,邻村圈王第四届春晚办得很热闹,秧歌、小品、吕剧、现代舞、跆拳道等节目轮番上场,让岔吴四村又羡慕又嫉妒。“我们村每年也有春晚啊,可不光

是唱歌、扭秧歌。我们的舞龙很壮观,吕剧很精彩,还有大提琴、健身舞蹈呢!”吴长彬说。老少爷们不服气还有更重要的原因——岔吴四村是省级文明村。

这些年,该村充分利用城郊村的优势,土地流转顺利推进,做买卖的越来越多,村民收入日渐增长。如村民吴学刚是返乡创业的大学生,在家里组织了二十来个人为愉悦家纺代工,效益越来越好,让冬闲离不开家的妇女们每个月多了3000多块钱的收入。此外,村里磨坊的手工面粉畅销四邻八村,开大车的、建筑包工的也都赚了钱。

岔吴四村变美了,村民的心情也舒畅了。今年77岁的吴福全是舞龙灯好手,浑身有使不完的劲。他说:“出门道路硬化了,自来水通上了,煤

气暖了,旱厕改造卫生了,关系咱老百姓的事情都解决了,感谢党的好政策,新时代让我们赶上了!”

岔吴四村村党支部书记吴红刚介绍,2015年,该村被市委市政府授予卫生城复审二等功奖状。2017年,被列入区级美丽乡村建设项目,投资120万元,按照“美丽乡村”建设标准,进行了道路硬化、村庄绿化、夜景亮化、沟渠衬砌、墙体粉刷文化建设等工程,彻底改变了村容村貌。如今,有自来水、公交车、天然气,真是“和城里一个样!”

基础设施建好了,群众的文化生活有了基础。岔吴四村组织了30多人的锣鼓队、秧歌队,利用节假日深入农户和临村开展活动,还特意保留了石磨、石碾、老井,承载“乡愁”。就在这一年,岔吴四村在连续保持五年市

级文明村的基础上,荣获了“山东省文明村”称号,文化热情更是高涨。

作为一个吴姓大姓村,老少爷们对家族文化抱有浓厚兴趣。老辈传说的宋元明故事,移民此地后繁衍四个村的“辉煌”,岔吴四个村亲如一家的氛围,都让他们自豪。今年,村里老人积极参与重修家谱,对照着泛黄的清代、民国修家谱一页页地给年轻人讲历史,进一步凝聚了人心。这个春节,他们打算牵头搞一个吴姓的大型祭祖仪式,让更多的晚辈饮水思源、敬老爱幼。

“春节到了,在外边打工上学的都回来了。正月初,我们准备把临近几个村的乡亲们召集起来搞这台文艺晚会,丰富群众文化生活,进一步促进邻里庄乡的和睦团结。”吴红刚说。

“第一书记”带来了“文化+健康” 老百姓长了精气神

滨州日报/滨州网记者 李鹏飞

2月2日,惠民县清河镇林家村社区林家村的一处普通民房里热闹非凡,只见一个个村民手拿春联乐呵呵地从里边走出来,满脸的喜悦和满足——这里是滨州市中心医院派驻林家村“第一书记”卢瑞友租住的地方。

年关已近,考虑到村民家家户户要贴春联,卢瑞友特地邀请了惠民县三位知名书法家——刘刚、李丙常、高立忠来到林家村,挥毫泼墨,免费为村民写春联、送福字。

现场,书法家们非常敬业,一刻不闲,但书写的对联和福字还是供不应求,村民们络绎不绝前来领取。

期间,还有村民专门给卢瑞友打来电话“预定”。卢瑞友一边接着“订货”电话,一边笑呵呵地回应着:“放心放心,都有都有,一副也不会少,给你留着呢。”转过头,他又乐呵呵地对正在创作的书法家们说:“你看看大家的作

品多受欢迎啊,只好让你们再辛苦点,多写几副吧。”三位书法家也不抬,嘴里却给予了回应:“那必须的,一定让村民满意。”

看到群众来来往往,为不让他们等候,卢瑞友也铺下摊子下了手。原来他也是书法家协会的人,书法造诣也不一般。挂断电话,卢瑞友介绍说,“此次联系书法家进村为村民写春联,是满足村里群众节日文化需求的一种形式,村民喜欢的,就是我们努力的。”

据了解,此次活动之前,为丰富群众文化生活,鼓舞群众士气,让村民过个既健康又精神振奋的文化年,前几天,卢瑞友刚刚协调资金为村里购买了锣鼓,加上前期安装的篮球挡、广场音响等文化用品,村里的锣鼓队、舞蹈队也相继成立,满足了群众不断增长的文艺需求。另外,作为“第一书记”派驻单位,滨州市中心医院积极支持

第一书记的工作,先后开展了多次义诊送健康活动,组织医院党团员志愿者和专家走进林家村,把健康送到群众家门口。

当天,着急赶集卖大鹅的村民林在敏匆匆跑进屋,一下子领了3副对联和6张福字。“我家有三间房,今天正想去集上卖了大鹅买点年货和对联呢。”第一书记“挺给力,一下子联系了三位书法家来给我们写对联,他自己也是能文能武的,干起活来没说的,还写了一手好字,村民都挺佩服他。”林在敏说。

说说笑笑间,卢瑞友却拿着几副对联悄悄出了门。记者好奇地跟了上去,经过询问得知,原来他这是给村里的贫困户上门送春联了。“林家村有1047口人,贫困户有31户,很多是老弱病残,不方便出门。忘了谁也不能忘了他们,我得先给他们送去。”卢瑞

友对村里的情况如数家珍。

林家村村委会主任林增海介绍,卢瑞友刚送去春联的一户贫困户主人叫王福兰,去年查出胃癌,多亏了卢瑞友联系市中心医院为其做检查,并协调滨医附院收治。老两口有两个儿子,大儿子前几年外出打工时摔断了腰,生活仅能自理,小儿子智力存在问题,经常是出了村就回不了家,一家人生活十分困难。近几年,村里为其办理了低保,并经常给予关怀。卢瑞友驻村了解情况后,积极争取政策资金支持他们解决实际困难。

“‘第一书记’自2017年驻村以来,真的是为村里发展作了不少贡献,尤其是在送文化和送健康方面,村民每年都能免费查体,还有专家进村看病。有了文化和健康,村民也比以前多了精气神。”林增海说。

滨州供电公司全力加强保供电工作

84支抢修队随时待命 确保市民过个亮堂年

滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 宋炳如 代福永



在滨城区杨柳雪供电所,安全工器具室、备品备件室、生产工器具室等一应俱全,供电所需的专业设备应有尽有,并且已经完成半成品化制作,可以大幅度节约抢修时间。

作为春节保供电任务最前沿的战场之一,杨柳雪供电所为做好春节期间居民用电服务工作,每天都安排专人对管线的线路和设备进行巡视、测温,并派发用电服务卡,对春节期间的返乡居民进行上门服务,帮其检查用电情况,以便及时排除隐患。

镜头三:重点变电站均安排专人值守,确保保电工作万无一失

在滨州供电公司调度中心,记者看到每一个工作人员都聚精会神地盯着电脑屏幕——全市电网运行的情况尽在他们的掌握之中。为了让全市人民过一个亮堂堂、欢乐祥和的春节,滨州供电公司提前制定保电措施,编制保电手册,在重要时段安排人员进行巡视检查和保电应急处置。

与此同时,春节期间,值班人员将依托配网抢修指挥平台及各单位综合监控室,加强配网运行监测工作,将监控到的台区重载信息即时分析并分类下达,指导设备运行管理单位通过平衡三相负载、用户侧调相,加强高负载设备监护运行等手段进行处置,保证重载台区设备安全稳定运行。

“春节期间,公司还安排了多组作业人员进行轮班值守,工作人员保持手机24小时畅通,确保在接到用户的报修电话之后,第一时间赶到现场进行抢修。”张默雷说。

镜头二:基层供电所内设备齐全,“未雨绸缪”排除用电安全隐患

为全面提高电网运行的可靠性和安全性,确保市民过一个亮堂堂、春节期间,国网滨州供电公司共安排84支抢修队,1610名抢修人员在岗坚守,11辆应急发电车随时待命,实现24小时轮流值守,确保春节期间零停电。

镜头一:零下3度寒风中,开展带电插接火的配电抢修

滨州市市场监督管理局 关于整治 保健 市场乱象百日行动的公告

为切实整治“保健”市场乱象,回应人民群众关切,根据国家市场监督管理总局等13部委工作部署,自2019年1月8日至4月18日,滨州市市场监督管理局联合滨州市工信局、滨州市公安局、滨州市民政局、滨州市农业农村局、滨州市商务局、滨州市文化和旅游局、滨州市卫生健康委员会、滨州市城市管理局、滨州市互联网信息办公室等10个部门,在全市范围内集中开展为期100天的联合整治“保健”市场乱象百日行动,严厉打击虚假宣传、虚假广告、制售假冒伪劣产品等扰乱“保健”市场秩序、欺诈骗消费者等各类违法行为。维护市场秩序,保障群众消费安全,需要社会各界的积极参与、有力监督,欢迎广大人民群众对以下“保健”市场存在的问题进行举报。如发现有相关问题,可拨打“12315”举报电话。

一、虚假宣传行为。经营者明示或暗示食品或者日用品具有保健、疾病预防或者治疗等功能,对商品性能、功能等作虚假或者引人误解的商业宣传行为;假借健康讲座、专家义诊、免

费检查、免费体验、赠送礼品、组织旅游等形式,向老年、病弱等特定消费群体作虚假或者引人误解的商业宣传行为;利用国家机关、医疗单位、学术机构、行业组织的名义,或者以专家、知名人士、医务人员和消费者等名义,对商品作虚假或者引人误解的商业宣传行为;对其自身资质、所获荣誉等经营者信息作虚假或者引人误解的商业宣传行为;虚构原价、虚假打折、不明码标价等价格违法的行为。

二、违法会销行为。经营者在许可登记的经营场所之外,集中招徕消费群体组织销售食品、保健食品、医疗器械等商品的的行为;为违法违规经营提供场所等便利条件的行为。

三、组织虚假宣传、虚假交易行为。组织网络交易领域的“刷单炒信”,使消费者对产品的销售状况产生误解的行为;缺乏科学的评奖依据和评奖标准,组织虚假的商品或者经营者荣誉评比的行为;为虚假宣传行为提供技术手段等其他便利条件,帮助其他经营者进行虚假宣传的行为。

四、医疗、药品、医疗器械、保健食品等领域的违法广告。以互联网、电视、广播、报刊、户外为媒介,含有断言功效、保证安全性、说明治愈率等内容

的违法广告;欺瞒、误导消费者的虚假广告;利用健康养生节目栏目变相发布医疗、药品、医疗器械、保健食品广告违法广告代言行为。

五、保健食品领域违法行为。保健食品的标签、说明书与注册或者备案的内容不一致的行为;保健食品中非法添加非食用物质的行为。

六、以“保健”为名开展的各种违法违规行。以中医药“预防”、“保健”、“治未病”等为名,或假借医学理论和术语欺瞒、诱使、强迫消费者接受非法诊疗,谋取不正当利益的行为。

七、制售假冒伪劣产品行为。伪造产品产地,伪造或者冒用他人的厂名、厂址,伪造或者冒用认证标志等质量标志,掺杂、掺假,以假充真,以次充好,以不合格产品冒充合格产品等侵害农村农贸市场、边远农村地区侵害农民消费群体的制售假冒伪劣产品行为。

八、故意拖延或无理拒绝消费者合理要求行为。对消费者提出的修理、重作、更换、退货、补足商品数量、退还货款和服务费用或者赔偿损失的要求,故意拖延或者无理拒绝的行为。

九、违规直销和传销行为。直销企业及其直销员违反直销及从事传销活动的行为;直销企业及其分支机构从事虚假宣传、超直销产品范围经营、在未批准区域开展直销业务等违法违规行为;直销企业经销商通过寻找特定群体锁定顾客群,利用产品招商会、产品推介会、分享表彰会等方式,打着直销旗号,以直销企业名义在产品推销过程中作夸大或虚假宣传的行为。

十、未经许可经营旅行社业务的行为。以免费赠送旅游为噱头销售“保健”产品(服务),并组织消费者进行旅游活动的行为。

十一、互联网领域的虚假宣传、虚假广告、网上销售假冒伪劣产品等违法行为。

特此公告。

滨州市市场监督管理局

2019年1月29日